

Министерство здравоохранения Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
 высшего образования

"Волгоградский государственный медицинский университет"

Колледж

Санкт-Петербург: 33. 02. 01 Фармацевт

РЕФЕРАТИВНАЯ РАБОТА

по дисциплине: Правовое обеспечение профессиональной деятельности

на тему: Правовой механизм защиты сведений составляющих
 врачебную тайну

Выполнил студент,
обучающийся по направлению
 подготовки "Фармацевт"

2 курса 201 группы
Оработка Валерия Денисович

Проверил: профессор,
доктор социологических наук, доцент
Чекин Геннадий Юрьевич

Волгоград
2024

1. Понятие врачебной тайны в современном российском законодательстве.

Под врачебной тайной следует понимать все сведения, полученные от больного или больевенного при медицинском обследовании либо лечении, не подлежащие разглашению без согласия больного. К ней относят факт обращения в медицинское учреждение, информацию о функциональном и физическом недостатках организма, наследственных болезнях, бредных привычках, осужненности, обстоятельствах семейной и интимной жизни, факт установления или удочерения, состояние здоровья родственников. Сюда же относят сведения не медицинского характера, воскающие, например, о присутствии в присутствии брата, о вопросах касающихся завещаний.

Обязательным условием квалификации разглашения информации как врачебной тайны является получение ее при исполнении профессиональных обязанностей, неавтоматично от того, получена ли она в лечебном учреждении или вне его. Врачебная тайна сохраняется и после смерти больного и может быть открыта только при условии согласия его законных представителей.

Субъектами врачебной тайны, то есть лицами, на которых возлагается обязанность не разглашать конфиденциальную информацию являются не только врачи разных специальностей, но и работники, выполняющие в медицинском

Вопрос обесценения брачной тайны, её морально-этический аспект на всем протяжении истории человечества является важной составляющей деятельности, относящейся к бракованию. В прошлом основа бракосочетания, когда вопрос о сохранении брачной тайны определялся только собственностью брака и его моральными установками. В насторожнее время динамично разыгрывается законодательство, регулирующее вопросы охраны здоровья и прав пациентов, в том числе и право на брачную тайну.

Обязанность сохранения брачной тайны в ССР была зафиксирована в ст. 16 Закона «Об утверждении Основ законодательства ССР и союзных республик о здравоохранение» от 19 декабря 1969 года, согласно которой врачи и другие медицинские работники, а также фармацевтические работники не вправе расглашать ставшие им известные в силу исполнения предусмотренных обязанностей сведения о болезни, медицинских обследованиях, именной и семейной жизни граждан.

Правовое регулирование брачной тайны в РР начались в 1993 году, когда были принят Конституция РР и закон РР «Основы законодательства РР об охране здоровья граждан» от 22 июня 1993 года №5487-1

определение понятие и объект брачной тайны, её
субъектов, ответственность за её разглашение и переговоры
ограничений на распространение брачной тайны, ее субъектов,
ответственность за её разглашение и переговоры ограничений
на распространение брачной тайны без согласия участника.

Так, ч. 1 ст. 23 Конституции РФ гласит: "Каждый имеет
право на частную конфиденциальную личную и семью
тайну, защиту своей чести и доброго имени".

Значит, гражданин имеет конституционное право на
сохранение брачной тайны, так как она является лично
й тайной каждого из нас. В статье 24 отмечается
что хранение, использование и распространение
информации о частной жизни лица без согласия
не допускается. Во исполнение указанных конституцион-
ных статей был принят Указ Президента РФ "Об утвер-
ждении первых сведений конфиденциального характера"

от 6 марта 1997 года №188. К такой информации

Указ относят сведения о данных, сделках, обстоятельствах

частной жизни гражданина, побуждающие идентифицировать
его лично (личные данные).

С 1 января 2012 года вошел в силу Федеральный
закон №323 "Об основах охраны здоровья граждан в РФ",

Чувашской Государственной Думой в конце 2011 года.

Согласно ч. 1 ст. 13 данного закона "Сведения о факте обнаружения пациентами за окраинами медицинской поликлиники, содержащие его здоровье и диагноз, иные сведения, полученные при его медицинском обследовании и лечение, составляют врачебную тайну".

В ч. 2 ст. 13 Уголовного кодекса "Об основах охраны здоровья граждан в РФ" подчеркнут, что "не допускается разглашение сведений, составленных врачебной тайны, в том числе после смерти человека, лицам, которым они были известны при обследовании, исполнении дубль-доз, должностным, служебным и иным должностям, за исключением случаев, установленных законом З и 4 настоящей статьи."

Так, в ч. 3 ст. 13 данного закона подчеркнуто: "С именем лица пациент или его законного представителя допускается разглашение сведений, составленных врачебную тайну, другим гражданам, в том числе должностным лицам, в целях реабилитационного обследования и лечения пациента, проведении

научных исследований, не опубликованных в научных издачах, используемых в учебном профиле и в иных целях".

А в ч. 4 ст. 13 Федерального закона "О根本就不 органов здоровьесправдан РФ" запрещено предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя.

Необходимо отметить, что в ч. 4 ст. 13 распоряжения оного закона сказано: "Предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия или его законного представителя допускается:

- 1) в целях проведения медицинского обследования и легализации гражданика, который в результате своего состояния не способен выражать свою волю;
- 2) при узаконении медицинских заболеваний, наименований отравлений и поражений;
- 3) по запросу органов здравоохранения и следствия, суда в связи с проведением расследования или судебного разбирательства, по запросу органов прокуратуры в связи с осуществлением или проверкой надзора, по запросу органов уголовно-исполнительной

- имеется в связи с исполнением уголовного наказания и
осуществлением контроля за поведением условно осужденного,
осужденного, в отношении которого отбывание наказания отво-
дено, и лица, находящегося условно-досмотром;
- 4) в случае оказания медицинской помощи несовершеннолетнему,
а также несовершеннолетнему, не достигшему возраста 15 лет, з/ч
информирования одного из его родителей или иного законного
представителя;
- 5) в целях информирования органов внутренних дел о поступлении
насущника, в отношении которого имеются достаточные основания по-
лагать, что перед его здоровью причинен в результате преступлений
или действий;
- 6) в целях проведения военно-врачебной экспертизы по запросам
военных комиссариатов, кадрового спутника и военно-врачебных комиссий
представителей органов исполнительной власти, в которых предусмотрена
законом присутствия военная и приравненная к ней служба;
- 7) в целях распределения нестационарного спутника на преустановление и уменьше-
ние заболевания, а также нестационарного спутника с одновременны-
ми его братьями представляем в организацию, осуществляющей образователь-
ную деятельность;
- 8) при обмене информацией медицинскими организациями, в том
числе размещаемой в медицинских информационных системах, в

- человека оказания медицинской помощи с учетом действий законодательства РФ о персональных данных;
- 9) в целях осуществления учета и контроля в системе образовательного социального страхования;
- 10) в целях осуществления контроля качества и руководства медицинской деятельности в соответствии с настоящим Регуляторным законом."

В амандированном законе сказано, что сохранение врачебной тайны является не только правом пациента (ст. 19), но и основным принципом права здоровья (ст. 4), общим правом врача (ст. 71), медицинских и фармацевтических работников (ст. 73), а также общинных медицинских учреждений (ст. 79).

2. Ответственность за нарушение врачебной тайны

За разглашение сведений, составляющих врачебную тайну, законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность.

1. Административная ответственность предусмотрена по статье 13.14. КоАП РФ. Она предусматривает наказание для граждан в размере от 500 до 1 тысяч рублей, для должностных лиц от 4 тысяч до 5 тысяч рублей.

2. Уголовная ответственность установлена статьей 137 Уголовного кодекса РФ. Она предусматривает следующие виды наказаний:

- лишение права занимать определенные должности или зани-

иметь определенное деятелиностью на срок от 3 до 5 лет;

• принудительные работы на срок до 5 лет с лишением права

занимать определенное должности или заниматься определенной

деятельностью на срок до 6 лет или без такового;

• арест на срок до 6 месяцев;

• лишение свободы на срок до 5 лет с лишением права

занимать определенное должности или заниматься определенной

деятельностью на срок до 6 лет

Кроме того, медицинское учреждение (должностного лица) в
данной ситуации также может быть привлечено к гражда-
ско-правовой ответственности.

Права пациентов на защиту конфиденциальности
медицинских данных основаются на принципах этики
и законов о медицинской этике. Это является основой
для обеспечения доверия и безопасности в медици-
нской практике.

В рамках правового механизма пациент имеет

право на следующее:

• Получать информацию о своем праве на конфиденциаль-
ность медицинских данных и о способах защиты ~~его~~
права

• Давать согласие или отказываться от предоставления

своих медицинских данных должны иметь.

Требовалось, чтобы медицинская информация хранилась и передавалась в соответствии с существующими законодательством.

Занесшая свои права в службу медицинского учета медицинской информации или нарушившая конфиденциальность